
 : نماد تنموية في العالمالإجابة النموذجية
 السنة الأولى ماستر علم الاجتماع

 السؤال الاجباري:
 :نقاط( 1المقدمة )

تواجه الجزائر تحديات تنموية متعددة تتطلب استلهام تجارب ناجحة. ويمكن للنماذج التنموية المختلفة مثل الماليزي، 
التركي، البرازيلي، والإماراتي أن تقدم رؤى مفيدة لدعم التنمية في الجزائر، لكن الاختيار بينها يعتمد على مدى 

 .ملاءمتها للسياق الجزائري 
 :نقاط( 3أولا: عرض النماذج التنموية )

  قتصاد ا يرتكز على التصنيع والتعليم والتكنولوجيا، وهو مناسب لدولة ترغب في بناء :النموذج الماليزي
 .قائم على المعرفة

 يعتمد على التنويع الاقتصادي والصناعات الدفاعية، وهو مناسب لدولة ذات إمكانيات  :النموذج التركي
 .صناعية

 يركز على السياسات الاجتماعية ودعم الطبقات الفقيرة، وهو مناسب لدولة ذات تفاوت  :النموذج البرازيلي
 .اجتماعي كبير

 يعتمد على التنويع الاقتصادي، السياحة، والاستثمار، وهو مناسب لدولة تسعى لجذب  :النموذج الإماراتي
 .الاستثمارات الخارجية

 :نقاط( 3ثانيا: النموذج الأنسب للجزائر )
  ا لتركيزه على التعليم والتكنولوجيا، وهو ما تحتاجه الجزائر لتعزيز قد يكون الأنسب نظر  :النموذج الماليزي

 .رأس المال البشري 
 ا بسبب قدراتها الصناعية وتوفر الموارد الطبيعيةقد يناسب الجزائر أيض :النموذج التركي. 
 يمكن للجزائر الاستفادة من جوانب متعددة في هذه النماذج وفقا لاحتياجاتها :إمكانية الدمج. 

 مع الشرح أكثر :نقاط( 2ثالثا: مبررات الاختيار )
  بعيدا عن النفطالحاجة إلى تنويع الاقتصاد الجزائري. 
 ضرورة تحسين جودة التعليم وتطوير الصناعات المحلية. 
 أهمية جذب الاستثمارات وتوفير بيئة مشجعة للأعمال. 

 :نقاط( 1الخاتمة )
يمكن للجزائر الاستفادة من هذه النماذج التنموية بشرط تكييفها مع واقعها المحلي وتجاوز التحديات الداخلية 

 والإدارة الاقتصاديالمتعلقة بالحوكمة 
 
 



 السؤال الأول:
كيف تعاملت كل من البرازيل وماليزيا مع التحديات الاجتماعية والاقتصادية لتحقيق التنمية؟ ناقش من خلال 

 .تحليل السياسات الاجتماعية والتعليمية في كلا البلدين
 :نقاط( 1المقدمة )

تتطلب سياسات شاملة لتحقيق التنمية المستدامة. وقد  تواجه الدول النامية تحديات اجتماعية واقتصادية معقدة
 .نجحت كل من البرازيل وماليزيا في تجاوز هذه التحديات من خلال سياسات اجتماعية وتعليمية فعالة

 مع الشرح أكثر :نقاط( 3أولا: السياسات الاجتماعية )
 تطبيق برنامج :في البرازيل Bolsa Família  ا ماليا مشروط ادعم وقدمالذي استهدف الفئات الفقيرة

 .بالتعليم والرعاية الصحية
 اعتماد سياسة التنمية المتوازنة بين المناطق الحضرية والريفية، وتقليل الفقر من خلال برامج  :في ماليزيا

 .الإسكان والدعم الاجتماعي
  الطبقات الاجتماعيةالتركيز على تحسين الظروف المعيشية وتقليص الفجوة بين. 

 مع الشرح أكثر :نقاط( 3ثانيا: السياسات التعليمية )
 تحسين الوصول إلى التعليم الأساسي عبر برامج محو الأمية وتعزيز التعليم الفني :في البرازيل. 
 التي ركزت على تطوير التعليم التقني والعالي، وتشجيع البحث  2020تنفيذ رؤية التعليم  :في ماليزيا

 .العلمي
 التوسع في التعليم التقني والمهني لتلبية احتياجات سوق العمل. 

 مع الشرح أكثر :نقاط( 2ثالثا: مقارنة شاملة )
 ركزت على العدالة الاجتماعية وتقليص الفقر :البرازيل. 
 ركزت على بناء اقتصاد معرفي وتعزيز رأس المال البشري  :ماليزيا. 
  السياسات الاجتماعية والتعليمية كأداة لتحقيق التنمية الشاملةكلا البلدين نجحا في استخدام. 

 :نقاط( 1الخاتمة )
أثبتت تجارب البرازيل وماليزيا أن مواجهة التحديات الاجتماعية والاقتصادية تتطلب رؤية شاملة تجمع بين 

 السياسات الاجتماعية والتعليمية، بما يحقق التنمية المستدامة
 :السؤال الثاني

ي ق بنفس الفعالية فتُطب   تعتقد أن النماذج التنموية الناجحة مثل النموذج الماليزي أو التركي يمكن أنهل 
 .الدول العربية؟ ناقش ذلك مع تقديم أمثلة

 :نقاط( 1المقدمة )
لعربية اا في سياقاتها، ولكن تطبيقها في الدول مثل الماليزي والتركي حققت نجاحا ملحوظ النماذج التنموية الناجحة

 .يواجه تحديات مرتبطة بالاختلافات السياسية والاقتصادية والاجتماعية



 مع الشرح أكثر :نقاط( 3أولا: تحليل إمكانية التطبيق )
 يمكن للدول العربية الاستفادة من تجربة ماليزيا في التعليم والتكنولوجيا، ومن تركيا  :النجاحات المحتملة

 .والسياحةفي تطوير الصناعات الدفاعية 
 ضعف البنية التحتية، الفساد، نقص الكفاءات المحلية، والاعتماد على الموارد الطبيعية :التحديات. 

 :نقاط( 3ثانيا: أمثلة واقعية )
 نجحت في الاستفادة من نموذج التنويع الاقتصادي مثل ماليزيا :الإمارات. 
 اعتمدت سياسات صناعية مشابهة لتجربة تركيا :قطر. 

 :نقاط( 2الشروط المطلوبة )ثالثا: 
 وجود قيادة سياسية داعمة للإصلاح. 
 بناء منظومة تعليمية وتقنية متقدمة. 
 تعزيز الشفافية والحوكمة. 

 :نقاط( 1الخاتمة )
يمكن للدول العربية الاستفادة من النماذج التنموية الناجحة بشرط مراعاة السياقات المحلية وتكييفها وفق احتياجاتها 

 وإمكاناته
 السؤال الثالث:

كيف ساهمت الإصلاحات الاقتصادية في نجاح التجربة التنموية في تركيا والبرازيل؟ حلل ذلك مع التركيز على 
 .دور السياسات الاقتصادية والقطاع الخاص

 :نقاط( 1المقدمة )
دى إلى نمو اقتصادي أ بفضل الإصلاحات الاقتصادية التي تبنتها، مماا كبير  ااقتصادي شهدت تركيا والبرازيل تحولا

مستدام وتحسين مستويات المعيشة. هذا التحول اعتمد بشكل كبير على السياسات الاقتصادية ودور القطاع 
 .الخاص

 :نقاط( 3أولا: الإصلاحات الاقتصادية في تركيا )
 الانتقال من الاقتصاد المغلق إلى اقتصاد السوق المفتوح :تحرير الاقتصاد. 
  توفير حوافز ضريبية وتسهيلات قانونية لجذب المستثمرين :الأجنبيتشجيع الاستثمار. 
 إنشاء مشاريع كبرى مثل الجسور والمطارات لتعزيز السياحة والتجارة :تطوير البنية التحتية. 
 تعزيز الرقابة المصرفية وتقوية النظام المالي :إصلاح النظام المصرفي. 
 الدفاعية والتكنولوجيةخاصة الصناعات  :دعم الصناعات الناشئة. 

 :نقاط( 3ثانيا: الإصلاحات الاقتصادية في البرازيل )
 فتح السوق أمام الاستثمارات الأجنبية وخفض التعريفات الجمركية :سياسة التحرير الاقتصادي. 
 تحسين كفاءة جمع الضرائب وتقليل التهرب الضريبي :إصلاح النظام الضريبي. 
 تحويل العديد من الشركات إلى القطاع الخاص لتحسين الكفاءة :خصخصة الشركات الحكومية. 



 دعم التقنيات الزراعية والتصدير، مما جعل البرازيل قوة زراعية عالمية :التركيز على القطاع الزراعي. 
 مع الشرح أكثر :نقاط( 2ثالثا: دور القطاع الخاص في نجاح الإصلاحات )

 الصناعات الدفاعية والسياحة، وخلق فرص عمل واسعةساهم القطاع الخاص في تطوير  :في تركيا. 
 ا في تطوير الزراعة والصناعة، ودعم النمو الاقتصاديلعب القطاع الخاص دور  :في البرازيل. 

 :نقاط( 1الخاتمة )
أثبتت تجارب تركيا والبرازيل أن الإصلاحات الاقتصادية الناجحة تعتمد على وجود سياسات واضحة وداعمة، 

 .إلى دور فعال للقطاع الخاص في تحقيق التنمية المستدامةبالإضافة 
 


